

浙江“三个零增长”是如何实现的

本报记者 黄平

的新路子。

“平安浙江”是涵盖经济、政治、文化、社会和生态各个方面的“大平安”，追求经济与社会、城市与农村、人与自然的和谐发展，形成平安建设和各方面工作相互促进的良好局面。浙江省委书记夏宝龙说，这样的平安建设，体现了执政党的执政能力，顺应了经济社会转型发展的要求，也顺应了百姓对安居乐业的期盼。

一个直观的变化是，2004年以来，浙江各级领导的手中除了每月一份的“经济报表”外，还多了一份“平安报表”，像分析经济形势一样，分析民情，关注民生。

2005年起，浙江率先加大民生投入，“财政蛋糕”七成以上用于民生。2008年，率先实施“公民权益依法保障行动计划”，幼有所学、病有所医、贫有所济、弱有所助逐渐变为现实。2009年，又率先建立覆盖城乡居民的社会养老保险制度。

作为民营经济大省，浙江有2000多万外来务工者，工资待遇由

老板说了算，矛盾纠纷时有发生。2004年，温岭市率先制度破冰，首创“工资协商制”，打破了这一“惯例”。

如今，每年一季度，浙江各地都要集中开展劳资双方“百日要约行动”，企业协商谈增长、行业协商谈标准、区域协商谈底线。去年，全省共签订工资集体合同11万份，覆盖企业26万家，涉及职工1337万人，占全省就业人口的40%，已建工会的企业工资集体协商建制率达到90%以上，没有发生一起因企业欠薪引发严重影响社会稳定群体性事件。

今年初，浙江又打响了一场民生“攻坚战”——在全省范围内改造旧住宅区、旧厂房、旧城中村和拆除违法建筑。此项行动历时3年，将拆除违法建筑1亿平方米，完成改造1.4亿平方米，彻底改变治安乱点和安全隐患集中的城乡接合部、“城中村”的面貌。

如此大规模的拆改行动，如何确保百姓满意、社会稳定？

“要得民心，首先得合民意。”夏

宝龙告诉记者，一切发展，平安为基。抓平安就是抓发展、抓民生、抓和谐。省委、省政府必须以群众对社会平安的需求为导向，“三改一拆”正是顺应了群众对改善居住环境的需求。

截至今年6月初，“三改一拆”已分别完成全年任务的62.7%和143%，进展之快超出预期。平安中“拆”出的这片新天地，城市得形象，群众得实惠、政府得公信，更为浙江经济升级发展赢得空间。

全民参与 让群众感受真实的平安

平安建设，重点难点都在基层。“平安浙江”的精彩在于全民参与，坚持群众评价平安建设的机制，坚持抓基层、打基础，让群众成为平安建设的主力。

打开浙江“基层社会管理综合信息平台”，可以发现乡镇（街道）综治工作中心全覆盖、群防群治力量全覆盖，各类民生服务诉求、安全隐患等信息一目了然。

（下转第二版）

哈尼梯田“申遗”成功

我国世界遗产地数量全球第二



据新华社金边6月22日电
(记者王其冰 李弘) 正在柬埔寨首都金边举行的第37届世界遗产大会22日对本届会议中国第二个申遗项目进行了表决，随着大会主席、柬埔寨副首相索安宣布申请世界文化遗产的中国红河哈尼梯田文化景观成功入选，中国的世界遗产地数量增至45处，超过西班牙成为拥有世界遗产地数量第二多的国家，仅次于拥有48处世界遗产的意大利。

世界遗产委员会在对红河哈尼梯田文化景观的评语中写道，红河哈尼梯田文化景观所体现的森林、水系、梯田和村寨“四素同构”系统符合世界遗产标准，其完美反映的精密复杂的农业、林业和水分配系统，通过长期以来形成的独特社会经济宗教体系得以加强，彰显了人与环境互动的一种重要模式。

红河哈尼梯田文化景观位于中国云南省红河哈尼族彝族自治州元阳县。此次申报的遗产区面积为16603公顷，缓冲区面积29501公顷，包括了最具代表性的集中连片分布的水稻梯田及其所依存的水源林、灌溉系统、民族村寨。

图为哈尼族群众在梯田中劳作的场景。
新华社发

党的根基在人民、血脉在人民、力量在人民，群众路线是我们党的生命线和根本工作路线。当前，开展以民务实清廉为主要内容的党的群众路线教育实践活动，重温党的群众路线，深刻认识和把握群众路线的精神实质，身体力行地去贯彻执行，对于保持党的先进性和纯洁性，提高党的执政能力，夯实党的执政基础，巩固党的执政地位，十分重要。

党的群众路线是我们党在革命、建设和改革的长期实践中创造和发展起来的，被实践证明是正确的、行之有效的根本工作路线，是我们党在90多年奋斗历程中从胜利走向胜利的“生命线”和一大法宝。

人民群众是实践和认识的主体，是历史的创造者，是社会前进的动力；人民群众是社会物质财富和精神财富的创造者，也是社会变革的决定力量。我们党自诞生之日起，就是人民的一部分，人民就是党生存、发展和壮大的根本依靠。90多年来，我们党紧紧依靠人民完成了新民主主义革命，实现了民族独立、人民解放，实现了中国高度统一和各民族空前团结；紧紧依靠人民完成了社会主义革

坚守群众路线这条“生命线”

北京市中国特色社会主义理论体系研究中心

命，确立了社会主义基本制度，实现了中国历史上最广泛最深刻的社会变革；紧紧依靠人民进行了改革开放新的伟大变革，开创、坚持、发展了中国特色社会主义，推动社会主义现代化建设取得举世瞩目的伟大成就。90年来党的发展历程告诉我们，来自人民的性质和宗旨所决定的。离开人民，党的一切奋斗和理想不但都会落空，而且都变得毫无意义。今天，我们的广大党员干部素质有了普遍提高，思路更开阔，知识更丰富，观念更先进。但在党情国情世情发生深刻变化的背景条件下，一方面，群众维护自身权益的意识和对利益的诉求在不断上升，统筹协调群众工作的难度加大；另一方面，个别党员和领导干部

宗旨意识淡薄，不闻民间疾苦、不问群众冷暖，不知民情民意、不晓民忧，联系动员群众的能力有所下降。这两方面问题相互交织，使得党群干群关系面临严峻考验。

越是在经济发展关键期、社会转型深水区，越需要唤起对人民群众的赤子之心，越需要坚守群众路线这条“生命线”。当前，我国经济社会已经发展到了一个新的阶段，同时也进入了改革的攻坚期，尤其需要牢记并恪守全心全意为人民服务的根本宗旨，以优良作风把人民紧紧凝聚在一起。党只有始终与人民心连心、同呼吸、共命运，始终依靠人民推动历史前进，才能做到坚如磐石。开展党的群

柴达木建千亿元循环产业基地 甘肃光电装机容量逾百万千瓦

本报讯 记者马玉宏、通讯员李莎莎报道：记者近日从柴达木循环经济管委会了解到，作为国家首批13个循环经济产业试点园区之一的柴达木循环经济试验区，将以资源综合开发、资源深度加工、副产物资源化为重点，全力建设察尔汗工业园区、格尔木工业园区两个千亿元产业基地。

柴达木循环经济试验区是目前国内面积最大的区域性循环经济试点产业园区。“十二五”时期，柴达木试

验区以构建循环经济产业为核心，重点建设“一区四园”和“七大产业”“十大产业基地”，到2015年，察尔汗、格尔木两个工业园将形成德令哈、乌兰察布、大柴旦、都兰4个500亿元的产业基地雏形。

本报讯 记者李琛奇、通讯员赵文丽报道：6月16日，随着中利腾晖嘉峪关100兆瓦光伏电站的并网，甘肃太阳能光伏发电装机容量突破百万大关，占系统总装机的3.5%。

在甘肃，光伏发电已成为继风力发电之后迅速崛起的又一重要能源。截至目前，甘肃省已实现并网光伏电站37座，装机达到105万千瓦。按照《甘肃省“十二五”新能源和可再生能源发展规划》，预计到2015年底，甘肃光伏并网容量将达到750万千瓦，风电装机将达到1700万千瓦，且绝大多数集中在日照时数长、风能资源丰富的河西地区。

李红新10千伏等电位带电作业—— 做一个有绝活的工人

本报记者 王金虎 通讯员 迟荣民 马学利



“臂斗再升高一点，准备好绝缘隔板、绝缘杆……”初夏的港城烟台，国家电网山东烟台供电公司带电作业班长李红新带领着队员进行毓璜顶社区的两条10千伏线路改造。这两条线路是烟台市最大的医院毓璜顶医院的专供线路，哪怕是一秒钟的停电后果都不堪设想。李红新经过10个小时的等电位带电施工作业，成功完成该线路的搬迁。

脱掉绝缘服，李红新的裤腿里全是汗水，整个人就像刚从水里捞出来一样。“何谓等电位带电作业？”面对记者的疑问，不停擦拭着额头上沁出汗水的李红新说，等电位就是指人体所带的电位和线路是一致的，稍不留神就会酿成重大事故。这项技术在很长的时间里被业界视为高风险的“禁区”。目前，国外只有美国、日本掌握这项施工技术，而李红新是我国攻克10千伏等电位带电作业的“第一人”。

过去，当10千伏配电线路受检修等影响需要停电时，往往“一拉一条线，一停一大片”，给客户生产生活带来极大不便。随着社会经济的发展，人们对连续、安全、可靠供电提出了更高的要求。去年冬天的一个大雪天，李红新接到烟台开发区东岳汽公司打来的求救电话：“1万伏六

氟化硫开关漏气，烤漆生产线已经启动，如不果断采取措施，全厂将面临停产的危险……”经过1个多小时的带电“浴雪”奋战，险情被排除。当得知烤漆车间的生产恢复正常，在场的东岳汽车公司负责人紧紧握住李红新的手激动地说：“由于没拉闸停电，企业连续生产得以保障。这1小时，至少为企业挽回经济损失200多万元。”20多年来，像这样的带电作业抢修，李红新带领班组开展了8000多次，创造经济效益16亿元。

作为一名普通工人，李红新的与众不同之处在于他的勤学、肯钻研。在他的工作室里，密密麻麻排列着一本本专业书籍。近年来，李红新先后主持编写了《带电作业现场规程》、《输电线路施工及检修规程》等有关操作规范，编写了山东省《专业普调考送电线路专业题库》带电部分。现在，李红新登上三尺讲台，在国家电网公司成立的首个应急培训基地传授带电作业技术。

面对“全国技术能手”、“中央企业先进职工”、“国家电网劳动模范”等荣誉，李红新只是淡淡一笑：“三百六十行，行行出状元。当工人，就要当拥有绝招、绝活的工人，这才是我们这个社会这个时代所需要的。”

眼下，李红新又瞄上了新的更具挑战性的目标：攀登“区域不停电”的高峰。“人一定要勇于追梦、努力圆梦，这样的人生才有乐趣。我的梦想就是让电网流动‘永不消失的电流’，让群众免受停电之苦。”李红新动情地说。

大连现代农业规模不断扩大

转方式 调结构

本报记者 李天斌 苏大鹏报道：大连不断加快设施农业建设，保质保量供应农用物资，建设畜牧标准化养殖场，打造标准化果园，并大力推动都市型现代农业示范区创建。通过不断加快农业科技创新，健全农业技术推广机构，推进出口农产品质量安全示范区建设，大连的农业产业规模不断扩大，如今已基本实现农业现代化全域覆盖。

大连金州新区新石村，昔日的一片玉米地，如今已是连片设施农业大棚组成的农业科技园区。曾经只会种玉米的村民赵桂芳，正在一家农企打工，工作是在一处花卉温室里给小花安装纱窗和杀虫灯。这个村的许多村民同赵桂芳一样，在自家门口就能

打工，人均收入过万元。一座座连片温室大棚组成的来宝现代农业园区坐落在庄河市，是大连建设设施农业大区的重点工程之一，将建成有500座温室的蓝莓大棚、温室蓝莓种植量将达30万株，繁育蓝莓苗150万株的现代生产基地。蓝莓的生产规模将达全国所有温室蓝莓的一半。据介绍，目前，庄河市正通过“龙头企业+农户”的形式，发展蓝莓、草莓、西红柿、食用菌等四大主导产品，努力把产品的生产、加工、销售一条龙产业链做全，带动农民增收致富。

农业现代化全覆盖带来大连农产品大丰收。去年，大连主要农产品产量再创历史新高，粮食产量达到33.1亿斤；农民人均收入15990元，增幅12.5%。今年，大连提出农民人均纯收入增长13%的目标，全市将新发展设施农业10万亩，新建标准设施农业小区1200个。

切切感受到党的优良作风，体会到党和人民的血肉联系。要更加坚定“立党为公、执政为民”的信念，切实做到发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享。各级党委要增强责任感和紧迫感，把开展好教育实践活动作为一项重大政治任务抓紧抓好抓实。要明确责任职责，主要领导亲自抓；深入调查研究，制定切实可行的实施方案；加强具体指导，确保正确方向；坚持统筹兼顾，做到两手抓、两促进；加强宣传引导，营造良好舆论氛围。

我们的最大政治优势是密切联系群众，党执政后的最大危险是脱离群众。用好传家宝，坚守生命线，扎实做好教育实践活动，以实际行动密切党群干群关系，充满生机和力量的中国共产党必将团结带领人民，引领中国巨轮驶向民族伟大复兴的梦想彼岸。

（执笔：李欣平）

